

投资1.3亿向大海要“良田”

烟台将新建6处人工鱼礁和海洋牧场,建设规模79.5万空立方

本报4月14日讯(记者 李娜 通讯员 张建柏) 记者14日从烟台市海洋与渔业局获悉,烟台将新增6处人工鱼礁和海洋牧场,计划总投资1.3亿多元,其中利用省级财政扶持资金3300万元,实施期3年。至此,烟台已有15处人工鱼礁和海洋牧场建设项目得到省级以上扶持,总投资3.4亿多元。

新增3处人工鱼礁分别是:长岛荣昌海洋事业发展有限公司承担的总投资1980万元人工鱼礁建设项目,位于长岛县猴矶岛周边海域,用海面积80.4公

顷,建礁规模11.3万空立方米;烟台市崆峒岛实业有限公司承担的总投资1990万元人工鱼礁建设项目,位于芝罘区崆峒岛以西海域,用海面积87.9公顷,建礁规模10.9万空立方米;烟台同和生态渔业有限公司承担的总投资1991万元人工鱼礁建设项目,位于牟平区大窑镇北部海域,用海面积60.1公顷,建礁规模13.6万空立方米。

新增3处海洋牧场分别是:长岛县东村海珍品发展有限公司承担的总投资2233万元海洋牧场建设项目,位于长岛县大

钦岛东北海域,用海面积85.7公顷,建礁规模10.3万空立方米;莱州市曙光渔业有限公司承担的总投资2360万元海洋牧场建设项目,位于莱州市芙蓉岛以西海域,用海面积85.7公顷,建礁规模13.6万空立方米;山东省金胜集团公司承担的总投资2496万元海洋牧场建设项目,位于招远市辛庄镇附近海域,用海面积86.6公顷,建礁规模19.8万空立方米。

据烟台市海洋与渔业局专家介绍,15处人工鱼礁和海洋牧场的建设规模达230万空立

方米,用海面积1544公顷,芝罘区、牟平区、长岛县、莱州市和招远市是人工鱼礁和海洋牧场建设的主要分布区。

据了解,目前,我省投放的人工鱼礁大部分以投放海参、鲍鱼增殖型人工鱼礁为主,聚鱼礁为辅,造礁材料主要有大石块、混凝土构件、报废渔船等,其中石块约占建礁材料80%以上。“从已经建成的人工鱼礁和海洋牧场来看,渔业资源和海洋生态得到了很袋改善,经济效益明显。”市海洋与渔业局专家告诉记者。

●链接

2005年,豆卵岛人工鱼礁开建,2007年该人工鱼礁完工,完成投放报废渔船110艘、混凝土构件9万空立方米、大块石8万立方米。这是山东首批开建的人工鱼礁群,在烟台也是最早建设的人工鱼礁。现在豆卵岛人工鱼礁带来的效益已经显现,鱼类由5种增加到20多种,鱼类越聚越多,海珍品产能增加,并形成了稳定的鱼群。

“人工鱼礁建成之后最明显的感受就是,鱼群越来越多了,鱼、贝种类也变得丰富了。”烟台豆卵岛生态渔业科技开发有限公司经理张林源告诉记者,紫石房蛤、海胆、魁蚶、真鲷、赤甲红蟹等珍稀品种的资源存有量显著提高。

干了30年,养老院长报名培训

烟台养老机构今后持证上岗率达不到80%的,一律不予扶持

文/片 本报记者 柳斌 实习生 李晓娜 通讯员 焉轩



4月15日,烟台首家养老服务职业技能培训学校将在福山区聚贤路1号揭牌,参与首批培训的110余名学员14日陆续到该校报到。记者14日下午对学校进行了探访。培训学校张启君校长和老龄办工作人员向记者介绍了培训课程设置,培训学校发展规划及养老服务业未来发展等。



为学专业知知识,从业30年的老院长参加培训

14日下午4时,记者在烟台市养老服务职业技能培训学校报到处看到,前来报名的学员络绎不绝。据介绍,学员们接受培训都将在崭新的多媒体教室和实验室中进行。

据了解,首批参与培训的学员共有110余名,有烟台市六区养老服务机构的管理人员和护工人员,也有来自龙口、莱州、海阳等养老院的管理人员。他们都有一定的从事养老服务

业的经验。

“从事养老服务业30年,终于不用再‘闭门造车’了。”莱州某乡镇的养老院张院长是首批参加培训的学员之一。张院长希望通过专业培训,学到专门技术和管理办法,从而把敬老院管理的更正规。

已经在蓬莱某养老机构工作了三年的孟女士告诉记者,之前她和单位的同事从没有参加过正规学校的

培训,怎么做都是自己摸索。“现在来学习管理模式,对我们日后进行合理管理将有很大帮助。”

据悉,现有养老服务机构中没有取得职业资格证书或相关学历证书的从业人员,具有初中或相当学历的各类求职人员,以高(中)等院校毕业生、农村富余劳动力、失地农民、失业人员为重点的有创业愿望的人员,都可以参加培训。

持培训合格证,方可申报职业资格鉴定

“培训班主要分为养老护理员培训和养老机构管理人员培训。”烟台养老服务职业技能培训学校张启君校长介绍,学校已经按照国家职业标准及培训教材编制了教学大纲,主要对学员进行职业道德培训、专业理论培训和实际操作技能培训等,培训过程中还将安排学员到养老机构进行实习。

据介绍,养老护理员的主要培训课程为:老年人心理、心理特点,老年人护理基础知识,老年人常见疾病,

老年人技术护理相关法律与职业道德、礼仪等,十多门课程;养老机构管理人员培训在护理员课程的基础上增加了老年急救、老年人沟通与鼓励等多门课程。

据老龄办工作人员介绍,任课老师均为从社会上招聘的有一定知名度的相关专业人员,医护老师讲解老年人的医护课程,烟台市司法局工作人员将担任相关法律与职业道德、礼仪课程的老师。

培训结束后,学校将统一组织考

试,考试合格者,由培训机构发给培训合格证书,作为申报职业资格鉴定的依据。据了解,养老服务业职业资格鉴定原则上每年安排在国家职业资格统考日进行,合格者由人力资源和社会保障部门核发国家职业资格证书。

“养老服务业职业技能培训暂定每月举办一次,每期培训8天。”老龄办工作人员介绍说,培训费用(包括教材、实习等费用)将按物价部门核定的数额收取,职业资格鉴定费用按省财政厅有关规定收取。

从事养老服务,得先有资格证书

据统计,2010年烟台全市总人口652万,60岁以上的老年人119.8万,占总人口的18.4%,而养老机构只有208个,床位总数26305张,占全市老年人总数的2.2%,从业人员不到2000人,远远不能满足老年人的需求。

老龄办工作人员介绍:“养老机构从业人员没有准入条件规定,从业人员少,人员素质整体偏低,待遇偏低等直接制约了养老服务业的发展。”开展养老服务职业培训,是为了

在全市建立一支数量充足、稳定、专业化程度较高的养老服务从业人员队伍。为实现培训与就业的有效对接,养老服务培训机构将按照市场化运作的方式形成定向培训的模式,与养老服务机构、家政服务公司、居家养老服务中心、服务中介机构等进行协作,一方面,服务机构招聘的员工都要在培训基地进行培训,另一方面,培训合格人员可到服务机构安置就业,提高培训人员的就业率。

据了解,今后烟台市的助养机构、居家养老服务机构的扶持中,将根据《省级财政扶持城镇养老服务机构暂行办法》和《市级财政扶持城镇养老服务机构暂行办法》要求,凡管理机构和从业人员的持证上岗率达不到80%的,一律不予扶持;参加养老服务职业培训鉴定并符合享受培训补贴条件的单位将纳入补贴范围。职业资格证书以人力资源和社会保障部门的认定为准。

公共场所经营者今后每年须查体

本报4月14日讯(记者 闫丽君 通讯员 王善浩) 14日,记者从市卫生局卫生监督所获悉,公共场所经营者不再区分工种,必须每年进行查体。

今年5月1日实施的《公共场所卫生管理条例实施细则》中首次对公共场所的卫生管理档案有了明确详细的规定。

据悉,《实施细则》明确指出,公共场所经营者应当组织从业人员每年进行健康检查,从业人员在取得有效健康合格证明后方可上岗。

烟台市卫生监督所监督三科的姜良彦科长解释,今年将不再区分从业人员的工种,而统一每

年查体。公共场所从业人员只有提交由卫生监管部门和疾控部门出具的健康查体证明才能上岗,否则视为无效证明。

姜科长说,凡是患有痢疾、伤寒、甲型病毒性肝炎、戊型病毒性肝炎等消化道传染病的人员,以及患有活动性肺结核、化脓性或者渗出性皮肤病等疾病的人员,治愈前不得从事直接为顾客服务的工作。

《实施细则》还规定,公共场所经营者应当设立卫生管理部门或者配备专(兼)职卫生管理人员,具体负责本公共场所的卫生工作,并建立健全卫生健康管理档案工作。

烟台拟评500家“诚信经营示范店”

本报4月14日讯(记者 何泉峰) 4月14日上午,“满意消费惠万家”——2011“诚信推进年”活动启动仪式在滨海国际酒店举行。活动期间评选出的500家“诚信经营示范店”将于10月份在网上公示。

据了解,2011“诚信推进年”活动以贴近群众日常生活消费的商场超市、药品零售、餐饮服务、农贸市场、万村千乡工程“农家店”五大载体中各评选出100家“诚信经营

示范店”。参加评选的企业可以在5—7月进行申报,监管部门将在8—9月份进行检查确认,对符合诚信经营示范标准的企业于10月份在烟台市商务局网站进行为期7天的公示。

商务局局长于东说:“通过‘五个一百’的创建,将营造‘守信者荣、失信者耻’的良好商贸服务氛围,形成一批社会公认、群众满意、政府放心、代表城市品牌的‘诚信经营示范店’。”

莱阳送教下乡拉幕 将有万余师生受益

本报4月14日讯(通讯员 李庆盛 李震 记者 李娟娟) 14日,莱阳市11位骨干教师来到吕格庄镇中心初中讲课、说课、听课、评课,拉开了莱阳市2011年骨干教师送教下乡活动的序幕。

据莱阳市教体局分管负责人介绍,教体局定于4月和10月进行两次骨干教师集中送教下乡活动。4月份根据各学校上报的送教订单,有计划安排骨干教师送教72人次,涵盖初中12个学科、小学9个学科,在7处

乡镇开展本项活动,其余9处乡镇派员参加观摩。将有万余师生受益,为使活动真正让师生受益,他们还详细规定了送教内容,不仅要有骨干教师讲课、说课,还安排了受教学校教师互动交流课,请骨干教师点评,与骨干教师研讨等环节。并将送教下乡活动与校本培训结合起来,要求受教学校每位参加活动的教师撰写一篇活动感悟,以作业形式上交,计入校本培训学时。